

今日沂蒙·县域

兰山绘制城镇一体化新蓝图

农民过上城里人生活

本报8月26日讯 (记者 韩筱雨)8月19日一大早,家住兰山区义堂镇苑朱里社区的居民李令府吃过早饭,高兴地开着私家车到镇上工业园的板材厂上班。“居住在社区,工作在园区”,已成为越来越多的义堂农民群众真实的生活写照。

义堂镇以国家小城镇改革试点为契机,将全镇35个行政村规划为“八大社区、一个中心居住区”,立足小城镇建设积极对接临沂城区,农民

群众过上了城里人的生活。义堂镇仅是兰山区进行城镇一体化发展的一个缩影。

近年来,兰山区不断完善城乡统筹,相互衔接、全面覆盖的规划体系和特色突出、梯次鲜明的村镇布局。目前,全区10个镇(街道)已全部纳入城市建设规划控制区,其中6个镇已全部完成小城镇规划,规划大社区、中心村62个。

该区大力实施硬化路、广播电视台、自来水以及科普“村村通”工程,逐步实现城乡“无

缝接轨”。全区累计完成道路硬化158万平方米,农村主次干道和镇驻地主次干道硬化率均达100%,全区道路通车总里程达1000公里,有线电视入户率达87%,自来水入户率达92%。

依托义堂镇全国小城镇改革试点、李官镇全省土地增减挂钩试点平台,大力实施合村并点,连片开发,组团发展。截至目前,全区已有180多个村开展了旧村改造工作,共完成拆迁面积307万平方米,建

设居民楼455栋350万平方米,农村在建居民楼100栋50万平方米。

同时,搞好文化、教育、医疗卫生、物业、保安等公用设施配套,打造环境优美、配套完善的新型社区。目前,全区日用品便民店、农资农家店行政村覆盖率分别达到95%和90%。全区参加农村养老保险达3.9万人,新农合参保率99%,“五保”对象集中供养率达75%,全区城镇化水平达73%。

河东:

447名环卫工有了意外伤害险

本报8月26日讯 (通讯员 郁凌霜 陈晓琳

记者 刘海蒙)“政府给我买了意外保险,听说最高赔付额5万元,以后上街打扫卫生即使有点磕磕碰碰,也有地方报销了,这下俺心里轻松多了。”得知自己有了意外伤害险,河东区工业园区环卫工人耿秀艳高兴地说。

如今在河东区像耿秀艳这样447名城区环卫工

人全部加入了意外伤害保险。环卫工人在道路上工作时经常受到交通事故的威胁,针对这一现状,河东区从2006年开始每年拨出一定数额的资金为该区环卫工人购买意外伤害保险。有了意外伤害保险,工人们一旦发生意外,就不必再为就医犯愁了。这在很大程度上减轻了伤者的经济压力和家庭负担,让环卫工人们真正穿上了“护身符”。

临沐:

新建4000个农村卫生户厕

本报8月26日讯

(通讯员 姚德 朱飞 记者 田慧)记者从临沐县农村能源办了解到,今年该县承担的山东省农村改厕项目,在全县12个乡镇25个行政村新建“双瓮漏斗式”卫生厕所4000座,每户补助资金300元,目前已全面投入使用。

用。

据悉,农村户厕改造项目是该县继城乡综合整治、农村危房改造后的又一项惠民利民工程。项目建设对于改善该县农村环境卫生状况和社会主义新农村建设起到积极的示范带动作用,促进了全县新农村建设进程。



“世博杞柳”助农增收

曾被上海世博会西班牙馆“大花篮”选为编织材料的郯城杞柳如今身价倍增,目前,郯城已发展种植面积10万亩,杞柳加工企业96家,柳编工艺品畅销世界各地,年综合产值4亿多元,出口创汇3000万美元。图为该县马头镇农民用杞柳编织出口欧美的环保菜篮。

房德华 周加力 摄